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اسئلة المحتوى زياد الحملي-2محاسبة - SHHS -  

 تحقق المنشأة التجارية مجمل ربح عن فترة زمنية معينة إذا

زادت قيمة إجمالي المبيعات عن قيمة صافي المبيعات -أ    

 ب – زادت قيمة صافي المبيعات عن تكلفة المبيعات

زادت قيمة تكلفة المبيعات عن قيمة صافي المبيعات -ج    

( البيعية والإدارية)صت قيمة صافي المبيعات عن قيمة تكلفة المبيعات ومجموع المصاريف التشغيلية نق -د    

 

تحقق المنشأة التجارية مجمل خسارة عن فترة زمنية معينة إذا –  

.زادت قيمة إجمالي المبيعات عن صافي المبيعات -أ    

 ب – زادت قيمة تكلفة المبيعات عن قيمة صافي المبيعات

زادت قيمة صافي المبيعات عن قيمة تكلفة المبيعات -ج    

( البيعية والإدارية)زادت قيمة صافي المبيعات عن تكلفة المبيعات والمصروفات التشغيلية -د    

 

 تحقق المنشأة التجارية صافى ربح عن فترة زمنية معينة

.زادت قيمة إجمالي المبيعات عن صافي المبيعات -أ    

 ب - زادت قيمة صافي المبيعات عن تكلفة المبيعات والمصاريف التشغيلية )البيعية والإدارية( 

زادت قيمة تكلفة المبيعات عن قيمة صافي المبيعات -ج    

زادت قيمة صافي المبيعات عن قيمة تكلفة المبيعات -د    

 

عبارة عن( تكلفة المبيعات)تكلفة البضاعة المباعة   

.مخزون آخر المدة+ دة مخزون أول الم+ صافي المشتريات  -أ    

.مخزون آخر المدة  -مخزون أول المدة   -صافي المشتريات  -ب   

.مخزون آخر المدة+ مخزون أول المدة  -صافي المشتريات  -ج     

  د  - صافي المشتريات + مخزون أول المدة - مخزون آخر المدة  

 

تكلفة البضاعة المتاحة للبيع عبارة –  

.مخزون آخر المدة+ مخزون أول المدة + صافي المشتريات  -أ    

.مخزون آخر المدة  -مخزون أول المدة   -صافي المشتريات  -ب   

.مخزون آخر المدة+ مخزون أول المدة  -صافي المشتريات  -ج     

 د  - صافي المشتريات + مخزون أول المدة 

 

عن الفترة يمكن الحصول عليه بالشكل( الخسارة)مجمل الربح   

صافي المشتريات –المبيعات صافي  -أ    

 ب – صافي المبيعات – تكلفة المبيعات 

( البيعية والإدارية)المصروفات التشغيلية  –تكلفة المبيعات  –صافي المبيعات  –ج    

المصروفات التشغيلية+ تكلفة المبيعات  –صافي المبيعات  –د    

 

فإن صافى المبيعات هو 01111إجمالى المبيعات  -0111مردودات المبيعات - 0111مسموحات المبيعات  -0111 إذا علمت أن الخصم مسموح به  

 00111 ريال - أ

ريال 00511 -ب   

ريال 0511 -ج    

 

 

 

فإن صافى المبيعات  01111إجمالى المبيعات  -0111مردودات المبيعات - 0111مسموحات المبيعات  -0111 الخصم المكتسبإذا علمت أن   -8  

ريال 01111 -أ   

      05111 ريال - ب

ريال 00511 -ج   

الخصم المسموح به  -مسموحات المبيعات -مردودات المبيعات -اجمالى المبيعات= صافى المبيعات  

 =01111- 0111- 0111- 0111 =00111   

 

 

الخصم المسموح به  -مسموحات المبيعات -مردودات المبيعات -اجمالى المبيعات= صافى المبيعات  

 =01111- 0111- 0111- 1 =05111   
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فإن صافى المبيعات 00111إجمالى المبيعات  -0111مردودات المبيعات - 0511مسموحات المشتريات  -0111 إذا علمت أن  الخصم المسموح به  

 01111 ريال - أ

ريال 05511 -ب   

ريال 00511 -ج   

ريال 0511 -د   

 

 يتم إقفال  جميع الحسابات الآتية في  حساب ملخص الدخل بالجانب المدين  ماعدا حساب :

 مخزون آخر المدة - أ

 الرسوم الجمركية على المشتريات -ب 

 مخزون أول المدة -ج 

  مسموحات المبيعات -د 

 

 يتم إقفال  جميع الحسابات الآتية في  حساب ملخص الدخل بالجانب الدائن ماعدا  حساب:

 مخزون آخر المدة -أ 

 المبيعات -ب 

 مردودات المشتريات -ج 

  الخصم المسموح به - د

 

 ملخص الدخل وقائمة المركز المالى هر في كل منتظأى من الحسابات التالية  -00

 صافى الربح أو صافى الخسارة -أ 

 الدائنون -ب 

 أوراق القبض -ج 

 المبيعات -د 

 

 ملخص الدخل وقائمة المركز المالى تظهر في كل منأى من الحسابات التالية 

 الدائنون -أ 

 أوراق القبض -ب 

 المبيعات -ج 

 مخزون آخرالمدة  -د 

 

 يمكن إعادة صياغة معادلة الميزانية

 حقوق الملكية= الخصوم  –الأصول   -أ

 الأصول= حقوق الملكية   –الخصوم   -ب

 حقوق الملكية= الخصوم + الأصول -ج

== 

 

 أي من المبادئ المحاسبية تؤدي إلى الاعتراف الفوري بالخسائر المتوقعة

 .المقابلة –   أ

 .العدالة –ب 

 .الثبات –ج  

 .الحيطة والحذر –د   

 

 تؤدي إلى الاعتراف الفوري بالأرباح المتوقعةأي المبادئ المحاسبية 

 .المقابلة –

 .العدالة –ب 

 .الثبات –ج  

 .لا شئ مما سبق –هـ    .الحيطة والحذر –د   

الخصم المسموح به  -مسموحات المبيعات -مردودات المبيعات -اجمالى المبيعات= صافى المبيعات  

ريال 01111= 0111 -1 -0111 -00111=    
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 المبدأ الذي يؤدي إلى قابلية القوائم المالية للمقارنة عبر الفترات المالية

 .الملاءمة -أ  

 .الإفصاح –ب 

 .الثبات –ج 

 .نةالقابلية للمقار -د 

 .لا شئ مما سبق -هـ 

 

 إعداد القوائم المالية عن فترات متساوية هو تطبيق لمبدأ محاسبي

 .الموضوعية -  أ

 (.الاعتراف بالإيراد)التحقق  –ب 

 .المنفعة –ج 

 .المقابلة –د 

 الفترة المحاسبية -هـ 

 

 وفقا لمفهوم الشخصية المعنوية المستقلة للمنشاة

 .اة تعتبر ملكا لأصحابهاالأصول التي في حيازة المنش -أ 

 .الأصول التي في حيازة المنشأة تعتبر التزاما علي المنشأة -ب 

 .الأصول التي في حيازة المنشأة تعتبر ملكا لها -ج 

 .لا شئ مما سبق  -د 

 

 يقضي مبدأ المقابلة في المحاسبة بمقابلة

 . عناصر الاصول بعناصر الايرادات والمصروفات   –ا 

 . ة بعناصر الخصوم المتداولة عناصر الاصول المتداول –ب  

 عناصر الاصول بعناصر الخصوم وحقوق الملكية لتحقيق التوازن الحسابي للمركز المالي –ج 

  .المصروفات المتعلقة بنفس الفترة  عناصر الايرادات المتعلقة بالفترة بعناصر –د  

 

 مبدأ المقابلة في المحاسبة

 .ة مالية مع المصاريف المسددة فقط عن نفس السنةمقابلة الإيرادات المحصلة فقط عن سن -أ  

 .مقابلة الإيرادات المستحقة فقط عن سنة مالية مع المصاريف المستحقة فقط عن نفس السنة -ب  

 .مقابلة الإيرادات التي تحققت في سنة مالية مع المصاريف التي ساهمت في تحقيقها -ج 

  .حقوق الملكية من ناحية أخرىمقابلة أصول المنشأة من ناحية وخصومها و -د  

 

ريال ومع ذلك لا يستطيع المحاسب تغيير قيمته في  051111ريال وبعد مرور عام اصبحت قيمته السوقية  011111اشترت المنشأة أصل ثابت بمبلغ 

   الدفاتر التزاماً منه بتطبيق مبدأ

 الموضوعية -أ 

 الثبات -ب 

 الاستحقاق -ج 

  لا شئ مما سبق -د 

 

أ في أنه يتطلب من المحاسب أن يلتزم جانب الحياد عند إعداده للقوائم وذلك بالإفصاح التام عن جميع المعلومات ذات الأثر تأتى أهمية هذا المبد

 المتوقع على تلك القوائم

 الوحدة المحاسبية -أ 

 الإفصاح التام -ب 

 الثبات -ج 

 الحيطة والحذر -د

 

 :عرف بـت تزيد عن سنة ماليةالالتزامات التي يجب سدادها خلال فترة زمنية 

  .الأصول المتداولة / الخصوم طويلة الأجل/ الأصول الثابتة/  الخصوم قصيرة الأجل -أ 
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 تعرف تقل عن سنة ماليةالالتزامات التي يجب سدادها خلال فترة زمنية 

 الخصوم قصيرة الأجل  -أ 

 الأصول الثابتة -ب 

 الخصوم طويلة الأجل -ج 

  .الأصول المتداولة -د 

 

ريال والباقى على الحساب، وعليه يقوم المحاسب بتسجيل الأصل  01111ريال وسددت من ثمنه نقداً مبلغ  011111اشترت المنشاة أصل ثابت بمبلغ 

 في الدفاتر بمبلغ

 ريال تطبيقاً للأساس النقدى  01111 -أ 

 ريال تطبيقاً لأساس الاستحقاق 01111 -ب 

 ريال تطبيقاً لمبدأ التكلفة التاريخية 01111 -ج 

 لفة التاريخيةريال تطبيقاً لمبدأ التك 011111

 

 الأصول التي يسهل تحويلها إلى نقدية خلال السنة المالية تعرف

 الخصوم طويلة الأجل -أ 

 الأصول الثابتة -ب 

 ( قصيرة الأجل)الخصوم المتداولة  -ج 

  (.قصيرة الأجل)الأصول المتداولة  -د 

 

 لى االالات التي تقتنيها المنشأة بغرض استخدامها لعدة سنوات وليس بغرض اعادة بيعها تصنف ع

 الخصوم طويلة الأجل -أ 

 الأصول الثابتة -ب 

 ( قصيرة الأجل)الخصوم المتداولة  -ج 

  (.قصيرة الأجل)الأصول المتداولة  -د 

 

 لمبدأ تطبيقا يعد في معالجتها لإستهلاكات الأصول الثابتة من سنة لأخرىأو الطريقة نفس الأسلوب لالمنشاة  تطبيق

 الثبات -أ 

 الاستمرارية -ب 

 التكلفة التاريخية -ج 

  لمحاسبيةالوحدة ا -د 

=== 

0/ 

 يتم إجراء قيود التسوية في نهاية السنة المالية

 .تساعد على قياس الإيرادات المتعلقة بالفترة بصرف النظر عن عدم تحصيلها -

 .تساعد على قياس المصروفات المتعلقة بالفترة بصرف النظر عن القيام بسدادها -ب

 .الحقيقي للفترة (أو صافي الخسارة)تساعد على قياس صافي الربح   -ج

 .تساعد على إعداد القوائم المالية المتعلقة بالفترة بشكل سليم -د  

  .كل ما سبق صحيح -هـ 

 

 (الميزانية)المصروفات المقدمة التي تظهر في قائمة المركز المالى 

 .مبلغ تم دفعه وتم مقابلته بإيرادات الفترة -  أ

 .الفترة مبلغ تم دفعه ولم يتم مقابلته بإيرادات -ب 

 .مبلغ لم يدفع ولم يتم مقابلته بإيرادات الفترة -ج  

  .مبلغ لم يدفع وتم مقابلته بإيرادات الفترة  -د 

 

 (الميزانية)المصروفات المستحقة التي تظهر في قائمة المركز المالى 

 .مبلغ تم دفعه وتم مقابلته بإيرادات الفترة

 .الفترة مبلغ تم دفعه ولم يتم مقابلته بإيرادات -ب 

  .مبلغ لم يدفع وتم مقابلته بإيرادات الفترة  -د /.مبلغ لم يدفع ولم يتم مقابلته بإيرادات الفترة -ج  
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 (الميزانية)الإيرادات المقدمة التي تظهر في قائمة المركز المالى  -0

 .مبلغ تم تحصيله وتمت مقابلته بمصروفات الفترة

 .صروفات الفترةمبلغ تم تحصيله ولم يتم مقابلته بم -ب 

 .مبلغ لم يحصل ولم يتم مقابلته بمصروفات الفترة -ج  

  .مبلغ لم يحصل وتمت مقابلته بمصروفات الفترة  -د 

 

 (الميزانية)الإيرادات المستحقة التي تظهر في قائمة المركز المالى 

 .مبلغ تم تحصيله وتمت مقابلته بمصروفات الفترة

 .لته بمصروفات الفترةمبلغ تم تحصيله ولم يتم مقاب -ب 

 .مبلغ لم يحصل ولم يتم مقابلته بمصروفات الفترة -ج  

  .مبلغ لم يحصل وتمت مقابلته بمصروفات الفترة  -د 

 

 :المصروف المستحق يعتبر أحد عناصر

 .الأصول المتداولة -

 .الخصوم المتداولة–ب 

 .المصروفات المتداولة -ج  

 الايرادات المتداولة -د

 
 :مستحق يعتبر أحد عناصرالإيراد ال

 .الأصول المتداولة -

 .الخصوم المتداولة–ب 

 .المصروفات المتداولة -ج  

 الايرادات المتداولة -د

 

 أي من العناصر التالية يدرج ضمن الأصول في قائمة المركز المالى -8

 القروض طويلة الأجل -

 .الايرادات المحصلة مقدماً  –ب 

ً المصروفات المدفوعة مقد -ج    .ما

 الدائنون -د  

 

 أي من العناصر التالية يدرج ضمن الخصوم في قائمة المركز المالى

 الإيرادات المستحقة

 .الإيرادات المحصلة مقدماً  –ب 

ً  -ج    .المصروفات المدفوعة مقدما

 أوراق القبض -د  

 

 :أي من العناصر التالية يدرج ضمن الأصول في قائمة المركز المالى

 أوراق الدفع

 .الإيرادات المحصلة مقدماً  –ب 

 .الإيرادات المستحقة -ج  

 المصروفات المستحقة -د  

 

ريال، وعليه فإن المبلغ الواجب تحميله  00111هـ مبلغ 0000-9-0دفعت إحدى المنشآت قيمة عقد الإيجار السنوي لأحد معارضها اعتبارا من 

 هـ0000-00-01لحساب ملخص الدخل عن العام المنتهى فى 

 .ريال 00111    -

 .ريال 8111    -ب 

 .ريال 01111    -ج 

 .ريال 01111    -د  
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ريال، وعليه فإن حساب ايراد العقار  00111هـ مبلغ 0000-9-0حصلت إحدى المنشآت قيمة عقد الايجار السنوى لأحد معارضها اعتبارا من 

 هـ0000-00-01الواجب تحميله لحساب ملخص الدخل عن السنة المنتهية في 

 ريال وتظهر في حساب ملخص الدخل الجانب المدين  0111     

 ريال  وتظهر في حساب ملخص الدخل الجانب المدين  8111     -ب 

 ريال وتظهر في حساب ملخص الدخل الجانب الدائن 0111      -ج 

 ريال وتظهر في حساب ملخص الدخل الجانب الدائن  8111      -د  

 

ريال، وعليه فإن قيمة مصروف الإيجار  00111هـ مبلغ 0000 -9-0يمة عقد الايجار السنوى لأحد معارضها اعتبارا من دفعت إحدى المنشآت ق

 هـ0000/ 00/ 01المقدم الذى يظهر بقائمة المركز المالى في 

 ريال تظهر ضمن الأصول المتداولة  00111      -

 ريال تظهر ضمن الأصول المتداولة 00111     -ب 

 ريال تظهر ضمن الخصوم المتداولة  00111     -ج 

 ريال تظهر ضمن الخصوم المتداولة 00111      -د  

 

ريال، وعليه فإن مبلغ ايراد العقار المحصل  00111هـ مبلغ 0000-9-0حصلت إحدى المنشآت قيمة عقد الايجار السنوى لأحد معارضها اعتبارا من 

 هـ0000-00-01المالى في مقدمًا والواجب اظهاره في قائمة المركز 

 ريال وتظهر ضمن الأصول المتداولة  0111      -أ  

 ريال وتظهر ضمن الخصوم المتداولة  8111     -ب 

 ريال وتظهر ضمن الخصوم المتداولة  0111     –ج 

 ريال وتظهر ضمن الأصول المتداولة 8111      -د  

 

ريال، فإذا علمت أن هذا المبلغ مدفوع  0011هـ مبلغ 0000-00-01ن المراجعة قبل التسويات في بلغ رصيد التأمين المقدم الوارد ضمن أرصدة ميزا

 هـ، فإن مصروف التأمين الذي يخص العام الحالى0000-01-0عن مدة عام يبدأ من 

 .ريال 0011 -أ  

 .ريال 0011 –ب 

 .ريال 0011 -ج  

 .ريال 0811 -د  

 

هـ قدرت قيمة المستهلك من تلك الأدوات 0000/ 00/ 01ريال، وفى  01111هـ بلغت 0000لمشتراه خلال العام إذا علمت أن الأدوات المكتبية ا -00

 هـ0000-00-01ريال، فإن الرصيد المتبقي منها  في  00111بمبلغ 

 . ريال ويظهر في جانب الخصوم بقائمة المركز المالي 0111 -

 .مركز الماليريال ويظهر في جانب الأصول بقائمة ال 00111 -ب 

 . ريال ويظهر في جانب الأصول بقائمة المركز المالي  00111 –ج 

 ريال ويظهر في جانب الأصول بقائمة المركز المالي  0111 –د 

 

مبلغ هـ قدرت قيمة المستهلك من تلك الأدوات ب0000/ 00/ 01ريال، وفى  01111هـ بلغت 0000إذا علمت أن الأدوات المكتبية المشتراه خلال عام 

 هـ0000-00-01ريال، فإن المبلغ الواجب تحميله في حساب ملخص الدخل لعام  00111

 ريال ويظهر في الجانب المدين بحساب ملخص الدخل 0111 -أ  

 ريال ويظهر في الجانب المدين بحساب ملخص الدخل 00111 -ب 

 ريال ويظهر في الجانب الدائن بحساب ملخص الدخل  00111 –ج 

   ويظهر في جانب الدائن بحساب ملخص الدخلريال  0111 –د 

 

 هـ0000-00-01ريال ولمدة عام، لهدا فإن حساب ملخص الدخل في  00111هــ مبلغ 0000-0-0دفعت المنشآت قيمة الإيجار معارضها اعتبارا 

 ريال 00111 -أ 

 ريال 08111 -ب 

 ريال 0111       //  ريال 00111 -ج 
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ريال، لهذا فإن مبلغ حساب  0111ريال، فإذا علمت أن الأجور الشهرية تقدر بمبلغ  01111المنشآت مبلغ  بلغت قيمة الأجور المدفوعة من قبل إحدى

 هـ0000-00-01الأجور الواجب تحميله لحساب ملخص الدخل في 

 ريال 01111 -أ 

 ريال  0111 -ب 

 ريال 00111 -ج 

 ريال 00111 -د 

ريال، لهذا فإن مبلغ  0111، فإذا علمت أن الأجور الشهرية تقدر بمبلغ ريال 01111بلغت قيمة الأجور المدفوعة من قبل إحدى المنشآت مبلغ  -01

 هـ0000-00-01الأجور المستحقة الذي يجب أن يظهر في قائمة المركز المالى في 

 ريال 01111 -أ 

 ريال  0111 -ب 

 ريال 00111 -ج 

 ريال 00111 -د 

  لاشى مما سبق -ه 

 

ريال عن عامين وقد أثبتت القيمة في الدفاتر، لهذا فإن قيمة مبلغ  00111هـ استلمت المنشأة نقداً إيراد عقار بمبلغ 0000-0-0في 

 0000ايراد العقار المقدم الذي لا يخص عام 

 ويظهر في جانب الأصول في قائمة المركز المالى 00111 -أ 

 ويظهر في جانب الخصوم في قائمة المركز المالى00111  -ب 

 ويظهر في جانب الأصول في قائمة المركز المالى 00111 -ج 

 ويظهر في جانب الخصوم في قائمة المركز المالى 11100 -د 

 

 

 

 (:قائمة التسويات)ورقة العمل 

 تعد جزءاً من الدفاتر المحاسبية -

 تعد جزءاً من السجلات المحاسبية –ب 

 تعد جزءاً من القوائم المالية -ج  

  لا شيء مما سبق -د

 

 ورقة العمل هى مسودة يعدها المحاسب

 .يها من قبل الأطراف الخارجيةويتم الاطلاع عل -أ  

 .ويتم الاطلاع عليها من قبل الأطراف الداخلية -ب 

 وتعد بمثابة المستند القانونى الذى يمكن أن يعتد به الأطراف الداخلية –ج 

  لا شيء مما سبق -د

 

 إعداد ورقة العمل يستهدف تحقيق

 .تبسيط العمل المحاسبى عند إعداد القوائم المالية -

 .الوقوع في الأخطاء عند إعداد القوائم المالية تجنب -ب 

 .تجنب تسجيل قيود تسوية خاطئة في دفتر اليومية -ج 

 صحيح كل ما سبق  -د 

 

 التي تستفيد منها أكثر من فترة محاسبية( المصروفات)من أمثلة التكاليف 

 الايجار المدفوع مقدماً الذى يظهر في جانب الخصوم -أ  

 مقدماً الذى يظهر في جانب الأصول الايجار المدفوع –ب 

 الأجور والرواتب المستحقة التي تظهر في جانب الخصوم -ج  

 لا شئ مما سبق  -د
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 فإن قيد الاقفالريال،  511( الغير مستخدمة)ريال، نهاية العام تبين أن الأدوات المكتبية المتبقية  0111هـ كان رصيد الأدوات المكتبية0000 -00-01في 

 ملخص الدخل/ الى حـ 0511 -الأدوات المكتبية/ من حـ 0511 -أ  

 الأدوات المكتبية/ الى حـ 0511  -ملخص الدخل/ من حـ 0511 -ب 

 ملخص الدخل/ الى حـ 0511 -الأدوات المكتبية المستخدمة/ من حـ 0511 -ج 

  الأدوات المكتبية المستخدمة/ الى حـ 0511 -ملخص الدخل/ من حـ 0511 -د 

 ريال 0511= 511-0111= الغير مستخدم  -المدفوع(= الأدوات المكتبية المستخدمة)لعام ما يخص ا

 .ريال 0511أى بمبلغ ( التي استهلكت خلال العام)قيد الاقفال يتم عمله للأدوات المكتبية المستخدمة 

 

 ن قيد التسويةريال، فإ 01111بلغت قيمة الأجور والرواتب  المستحقة التي لم تدفع حتى نهاية العام  -0

 ملخص الدخل/ الى حـ 01111 -الأجور والرواتب/ من حـ 01111 -أ  

 الأجور والرواتب/ الى حـ 01111  -ملخص الدخل/ من حـ 01111 -ب 

 الأجور والرواتب/ الى حـ 01111 -الأجور والرواتب المستحقة / من حـ 01111 –ج 

 الأجور والرواتب المستحقة/ الى حـ 01111 -الأجور والرواتب / من حـ 01111 -د  

 

 فإن قيد التسوية، ولهذا وتم إثباته في الدفاتر كإيراد من البدايةريال عن مدة عام ونصف،  08111هـ بلغت قيمة إيراد العقار المحصل نقداً 0-0-0000

 هـ0000 -00-01المتعلق بإيراد العقار فى 

 راد العقار المقدمإي/ الى حـ 0111         -إيراد العقار/ من حـ 0111 -

 ايراد العقار/ الى حـ 00111    -ملخص الدخل/ من حـ 00111 -ب 

 ايراد العقار/ الى حـ 0111  -إيراد العقار المقدم/ من حـ 0111 –ج 

 ملخص الدخل/ الى حـ 00111       -ايراد العقار/ من حـ 00111 -د  

  0111= 08111/08= ايراد العقار الشهرى

 ( تقفل في ملخص الدخل)ريال  x 00 =00111 0111= ذى يخص العام ايراد العقار ال

 ريال 0111= 00111 -08111(= التزام أو خصم على المنشأة)ايراد العقار المحصل مقدماً 

 

 فإن قيد الاقفال، ولهذا ةوتم إثباته في الدفاتر كإيراد من البدايريال عن مدة عام ونصف،  08111هـ بلغت قيمة إيراد العقار المحصل نقداً 0000-0-0في 

 هـ0000/ 00/01المتعلق بإيراد العقار فى 

 إيراد العقار المقدم/ الى حـ 0111          -إيراد العقار/ من حـ 0111 -أ  

 ايراد العقار/ الى حـ 00111     -ملخص الدخل/ من حـ 00111 -ب 

 عقارايراد ال/ الى حـ 0111  -إيراد العقار المقدم/ من حـ 0111 –ج 

 ملخص الدخل/ الى حـ 00111       -ايراد العقار/ من حـ 00111 -د  

  0111= 08111/08= ايراد العقار الشهرى

 ( تقفل في ملخص الدخل)ريال  x 00 =00111 0111= ايراد العقار الذى يخص العام 

 

 ولهذا فإن قيد التسويةريال،  0111شهرى هو ريال، فإذا علمت أن الايجار ال 01111نقداً  بلغت قيمة الايجار المدفوع0000/ 0/0

 ملخص الدخل/ الى حـ 00111            -مصروف الايجار/ من حـ 00111 -أ  

 مصروف الايجار/ الى حـ 80111    -ملخص الدخل/ من حـ 80111 -ب 

 الايجار المستحق/ الى حـ00111           -مصروف الايجار / من حـ 00111 -ج 

 مصروف الايجار/ الى حـ 01111 -الايجار المستحق / من حـ 01111 -د 

 ريال x 00 =80111 0111= الايجار السنوى

 ريال وتمثل خصم على النشأة 00111= 01111 -80111= المدفوع -السنوى= الايجار المستحق

 

 ولهذا فإن قيد الاقفالريال،  0111أن الايجار الشهرى هو  ريال، فإذا علمت 01111نقداً  هـ بلغت قيمة الايجار المدفوع0000-0-0في في  -01

 ملخص الدخل/ الى حـ 00111            -مصروف الايجار/ من حـ 00111 -أ  

 مصروف الايجار/ الى حـ 80111    -ملخص الدخل/ من حـ 80111 -ب 

 الايجار المستحق/ الى حـ00111           -مصروف الايجار / من حـ 00111 -ج 

  مصروف الايجار/ الى حـ 01111 -الايجار المستحق / من حـ 01111 -د 

 .يتم اقفاله في حساب ملخص الدخل الجانب المدينو          ريال x 00 =80111 0111= الايجار السنوى
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 الأصول الثابتة هى الأصول التى تقتنيها المنشأة بغرض

 البيع -أ  

 الاستخدام لمدة اقل من عام –ب 

 ستخدام لعدة سنواتالإ -ج  

  .كل ما سبق غير صحيح  -د 

 

    المصروف الايرادي

 المصروف الذى يدفع للحصول على الأصل الثابت

 المصروف الذى ينفق لزيادة الطاقة الانتاجية الحالية للأصل الثابت  -ب 

 المصروف الذى ينفق لزيادة العمر الانتاجى للأصل الثابت -ج

 فاظ على الطاقة الانتاجية الحالية للأصل الثابتالمصروف الذى ينفق للح -د

 

 المصروف الرأسمالى

 .المصروف الذى يدفع الذى يستهدف الابقاء على الأصل الثابت في حالته العادية للحصول على منافعه

 المصروف الذى لا تضاف تكلفته إلى قيمة الأصل الثابت -ب 

 صل الثابتالمصروف الذى ينفق لزيادة العمر الانتاجى للأ -ج

 المصروف الذى ينفق للحفاظ على العمر الإنتاجى المقدر للأصل الثابت -د

 

 الاستهلاك هو التناقص التدريجى في قيمة الأصل الثابت

 البيع -أ  

 البيع أو الاستخدام –ب 

 البيع أو التقادم -ج  

  .الاستخدام أو التقادم  -د 

 

 ل الثابتالعوامل المؤثرة على حساب قيمة استهلاك الأص

 .تكلفة الأصل الثابت

 .العمر الانتاجى أو الافتراضى للأصل الثابت -ب 

 .قيمة الخردة المتوقعة من بيع الأصل الثابت في نهاية عمره الافتراضى -ج  

  .كل ما سبق صحيح  -د 

 

 من طرق حساب استهلاك الأصول الثابتة

 طريقة الرصيد المتناقص -أ  

 ر أولاً طريقة الوارد أولا صاد –ب 

 .طريقة متوسط التكلفة -ج  

  طريقة الوارد أخيراً صادر أولاً   -د 

 

 تمثل القيمة الدفترية للأصل الثابت في أى تاريخ

 قيمة ما تم استهلاكه من الأصل حتى تاريخه -أ  

 قيمة ما لم يتم استهلاكه من الأصل حتى تاريخه -ب 

 الأصل قيمة ما تكبده المشروع في سبيل الحصول على  -ج 

  .لا شئ مما سبق –د 

 

 5ريال، والعمر الإنتاجي المقدر لها  0111ريال وقيمتها المقدرة كخردة هي  00111إذا كانت تكلفة الحصول على سيارة نقل لإحدى الشركات تبلغ  -8

 سنوات، فإن قيمة قسط الاستهلاك السنوى للسيارة المحسوب وفقاً لطريقة القسط الثابت

 .ريال 01111    -أ  

 .ريال 0111    -ب 

 .ريال 5111    -ج 

 .ريال 0111    -د  

 .سنوياً / ريال 0111=  5÷ ( 0111-00111= )قسط الاستهلاك السنوى للسيارة 
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لذى ريال، فإن معدل الاستهلاك السنوى ا 5111سنوات، والخردة  0ريال والعمر الافتراضي لها  55111إذا كانت تكلفة الآلة لإحدى الشركات تبلغ 

 تتناقص به الآلة وفقاً لطريقة القسط الثابت

 % 01    -أ  

 % 01    -ب 

 % 05    -ج 

 % 51    -د  

 % x 011(  =0/0 )x 011 =05( العمر الافتراضى/0= )معدل الاستهلاك 

 

 مضاعف معدل الاستهلاك السنوىريال، فإن  5111سنوات، والخردة  0ريال والعمر الافتراضي لها  55111إذا كانت تكلفة الآلة لإحدى الشركات تبلغ  -1

 الذى تتناقص به الآلة وفقاً لطريقة الرصيد المتناقص

 % 01    -أ  

 % 01    -ب 

 % 05    -ج 

 % 51    -د  

 % x 011(  =0/0 )x 011 =05( العمر الافتراضى/0= )معدل الاستهلاك 

 % x 0  =51% 05= مضاعف معدل الاستهلاك 

 

ريال،  5111متها كخردة بمبلغ ريال، وقدرت قي 55111، وقد تم شراؤها بمبلغ لمك 511111ر عمرها الافتراضي آت بشراء سيارة قدقامت احدى المنش

 لسنة الأولى/كلم  011111إذا علمت أنه من المتوقع أن تسير السيارة  الوحدات المنتجة،قيمة قسط الاستهلاك للسيارة في السنة الأولى وفقا لطريقة ف

 .ريال 51111    -

 .ريال 01111    -ب 

 .ريال 01111    -ج 

 .ريال 05111    -د  

 إجمالى وحدات الإنتاج المقدرة خلال العمر الافتراضي للسيارة(/ الخردة -التكلفة= )معدل الاستهلاك لكل كيلومتر 

 للكيلومتر الواحد/ ريال  0.10= كيلو متر  511111(/ 5111 -55111= )   

 .ريال x 1101  =01111كيلو متر  011111= ك للسيارة في السنة الأولى قسط الاستهلا

 

 تهدف المعالجة المحاسبية الخاصة بحساب استهلاك الأصول الثابتة سنوياً الوصول

ً  -أ  القيمة البيعية للأصل الثابت سنويا

 القيمة التاريخية للأصل الثابت سنوياً  -ب

  القيمة الدفترية للأصل الثابت سنوياً  -ج

 كل ما سبق غير صحيح -د

 

 5ريال، والعمر الإنتاجي المقدر لها  5111ريال وقيمتها المقدرة كخردة هي  05111إذا كانت تكلفة الحصول على سيارة نقل لإحدى الشركات تبلغ 

 سنوات، وتستهلك بطريقة القسط الثابت، فإن قسط الاستهلاك السنوي يبلغ

 ريال 5111 -أ

 ريال 0111 -ب

 ريال 0111 –ج 

  ريال01111 –د 

 .سنوياً / ريال 0111=  5÷ ( 5111-05111= )قسط الاستهلاك السنوى للسيارة 

 

 الخاص بحساب مصروف استهلاك السيارة قيد التسويةباستخدام بيانات الفقرة السابقة فإن 

 ملخص الدخل/ الى حـ 0111  -مصروف استهلاك السيارة/ من حـ 0111 -أ  

 مصروف استهلاك السيارة/ الى حـ 0111 -خص الدخلمل/ من حـ 0111 -ب 

 مجمع استهلاك السيارة/ الى حـ 0111 -مصروف استهلاك السيارة/ من حـ 0111 -ج 

 مصروف استهلاك السيارة/ الى حـ 0111 -مجمع استهلاك السيارة / من حـ 0111 -د  
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 روف استهلاك السيارةباستخدام بيانات الفقرة السابقة فإن قيد الاقفال الخاص بحساب مص

 ملخص الدخل/ الى حـ 0111  -مصروف استهلاك السيارة/ من حـ 0111 -أ  

 مصروف استهلاك السيارة/ الى حـ 0111 -ملخص الدخل/ من حـ 0111 -ب 

 مجمع استهلاك السيارة/ الى حـ 0111 -مصروف استهلاك السيارة/ من حـ 0111 -ج 

 مصروف استهلاك السيارة/ الى حـ 0111 -رة مجمع استهلاك السيا/ من حـ 0111 -د  

 

فإن  05111سنوات بمبلغ  0سنوات، وتم بيعها بعد  0ريال، والعمر الإنتاجي المقدر لها  01111إذا كانت تكلفة الحصول على الة لإحدى الشركات تبلغ 

 قيد عملية البيع يظهر

 ريال أرباح بيع الآلة01111 -أ  

 ريال أرباح بيع الآلة5111 -ب 

 خسائر بيع الآلة 05111 –ج 

 لايوجد أرباح أو خسائر -د  

 .سنوياً / ريال 01111=  0÷ ( 1-01111= )قسط الاستهلاك السنوى للآلة 

 

 :يتم إثبات خسارة بيع الأصل الثابت عندما يكون سعر البيع

 مساوي لقيمته الدفترية –

 أقل من مجمع الاستهلاك –ب 

 أكبر من قيمته الدفترية  -ج  

  أقل من قيمته الدفترية  -د 

 

ريال، وكان مجمع  01111ريال، وتقرر بيعها في نهاية السنة الثالثة بمبلغ  51111إذا كانت تكلفة الحصول على سيارة نقل لإحدى الشركات تبلغ 

 ريال، فإن عملية البيع تحقق للمنشأة 01111استهلاك السيارة في تاريخ البيع 

 .ريال أرباح 01111    -

 .ريال خسائر 01111    -ب 

 .أرباح 01111    -ج 

 .لايوجد أرباح أو خسائر -د  

 مجمع استهلاكه حتى تاريخ البيع -تكلفة الأصل= القيمة الدفترية للسيارة 

 ريال 01111=  01111 -51111=  

 لايوجد أرباح أو خسائر 1=  01111 -01111= القيمة الدفترية  –سعر البيع = الربح 

 

ريال، وكان مجمع  01111ريال، وتقرر بيعها في نهاية السنة الثالثة بمبلغ  51111لفة الحصول على سيارة نقل لإحدى الشركات تبلغ إذا كانت تك

 عملية البيع تحقق للمنشأةريال فإن  01111استهلاك السيارة في تاريخ البيع 

 .ريال أرباح 01111    -

 .ريال خسائر 01111    -ب 

 .أرباح 01111    -ج 

 .ليس أياً مما سبق    -د  

 مجمع استهلاكه حتى تاريخ البيع -تكلفة الأصل= القيمة الدفترية للسيارة 

 ريال 01111=  01111 -51111= القيمة الدفترية للسيارة 

 ريال خسائر 01111 -=  01111 -01111= القيمة الدفترية  –سعر البيع = الربح 

 

 لا يدخل ضمن حساب مخزون أخر المدة

 .البضاعة المملوكة للمنشأة والموجودة في مخازنها يوم الجرد -أ

 البضاعة الموجودة لدى فروع المنشأة يوم الجرد  -ب

 .البضاعة المملوكة للغير والموجودة في مخازنها يوم الجرد -ج

 .البضاعة الموجودة لدى مخازن الاستيداع الجمركية يوم الجرد -د
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 :يعد المخزون من أهم عناصر

 صوم المتداولةالخ

 الأصول المتداولة -ب

 الأصول الثابتة -ج

  حقوق الملكية -د

 

 إن الخطأ في تقييم مخزون أخر المدة بالزيادة ينتج عنه -0

 زيادة تكلفة البضاعة المباعة وزيادة صافى الربح -أ

 انخفاض تكلفة البضاعة المباعة وانخفاض صافى الربح  -ب

 .وانخفاض صافى الربح زيادة تكلفة البضاعة المباعة -ج

 انخفاض تكلفة البضاعة المباعة وزيادة صافى الربح -د

 

 :إن الخطأ في تقييم مخزون أخر المدة بالنقص ينتج عنه -0

 زيادة تكلفة البضاعة المباعة وزيادة صافى الربح -أ

 انخفاض تكلفة البضاعة المباعة وانخفاض صافى الربح  -ب

 .ة وانخفاض صافى الربحزيادة تكلفة البضاعة المباع -ج

 انخفاض تكلفة البضاعة المباعة وزيادة صافى الربح -د

 

 يتم تقييم مخزون أخر المدة وفقاً لقاعدة التكلفة أو السوق أيهما أقل تطبيقاً لمبدأ -5

 الاستمرار -أ

 التكلفة التاريخية -ب

 ( الحيطة والحذر)التحفظ  -ج

  الوحدة المحاسبية -د

 

 بالتكلفة تنتج من تطبيق أكبر قيمة للمخزونع المستمر للأسعار فإن في ظل الارتفا  -0

 التمييز المحدد للبضاعة -أ  

 الوارد أولا خارج أولا –ب 

 الوارد أخيراً صادر أولاً  -ج  

  طريقة متوسط التكلفة –د 

 

 المدة بالتكلفة ينتج من تطبيقعند تقييم بضاعة أخر  أقل صافى ربحفي ظل الارتفاع المستمر للأسعار فإن الحصول على   -0

 التمييز المحدد للبضاعة -أ  

 الوارد أولا صادر أولا –ب 

 الوارد أخيراً صادر أولاً  -ج  

  طريقة متوسط التكلفة –د 

 

 السوق بمبلغ ريال بسعر التكلفة، وفى نفس التاريخ قدرت قيمتها بسعر 08111قدرت بضاعة آخر المدة لشركة الهدى التجارية  بمبلغ  0000 -00 -

 الخاص بإثبات مخزون أخر المدة قيد التسويةريال فإن  00111

 ملخص الدخل/ الى حـ 00111  -مخزون أخر المدة/ من حـ 00111 -أ  

 مخزون أخر المدة/ الى حـ 00111     -ملخص الدخل/ من حـ 00111 -ب 

 ملخص الدخل/ الى حـ08111  -مخزون أخر المدة/ من حـ 08111 -ج 

 مخزون أخر المدة/ الى حـ08111  -ملخص الدخل / من حـ 08111 -د  

 

 ريال بسعر التكلفة، وفى نفس التاريخ قدرت قيمتها بسعر السوق بمبلغ 08111قدرت بضاعة آخر المدة لشركة الهدى التجارية  بمبلغ  0000 -00 -01

 ريال فإن المبلغ الظاهر في قائمة المركز المالي 00111

  ويظهر في جانب الأصول في قائمة المركز الماليريال 08111 -أ  

 ويظهر في جانب الخصوم في قائمة المركز المالي 08111 -ب 

 ويظهر في جانب الخصوم في قائمة المركز المالي 0111 -د           ويظهر في جانب الأصول في قائمة المركز المالي 00111 –ج 
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 عندما( الصندوق)يتم إجراء تسوية لحساب النقدية 

 .يتساوى الرصيد الدفتري للصندوق مع الرصيد الفعلي له عند الجرد -أ

 .يتساوى الرصيد الفعلي للصندوق مع الرصيد الدفتري له عند الجرد -ب

 .يقل أو يزيد الرصيد الدفتري للصندوق عن الرصيد الفعلي له عند الجرد -ج

 كل ما سبق غير صحيح  -د

 

 ك الوارد بكشف حساب البنك مع رصيد حساب البنك المستخرج من الدفاتر المحاسبيةرصيد حساب البن لا يتطابقعادة 

 وجود عمليات مثبته في الدفاتر ولم تثبت بكشف حساب البنك -أ

 وجود عمليات مثبتة بكشف حساب البنك ولم تقيد بدفاتر المنشأة -ب

 .وجود أخطاء تسجيل مرتكبة في دفاتر المنشأة ودفاتر البنك -ج

  .ما سبق صحيحكل  -د

 

 :عند إعداد مذكرة تسوية البنك يتم إجراء قيود تسوية لتلك العمليات

 .التي سجلتها المنشأة في سجلاتها ولم يسجلها البنك -أ

 . التي سجلها كل من البنك والمنشأة في سجلاتهما -ب

 . التي ظهرت في كشف حساب البنك ولم تسجلها المنشأة-ج

 .البنك أو المنشأةالتي لم تسجل في سجلات  -د

 

 عند إعداد مذكرة تسوية البنك فإن الودائع بالطريق المرسلة للبنك

 تطرح من الرصيد الوارد بكشف حساب البنك -أ

 تطرح من رصيد البنك المستخرج من دفاتر المنشأة  -ب

 تضاف إلى الرصيد الوارد بكشف حساب البنك -ج

 منشأة تضاف إلى رصيد البنك المستخرج من دفاتر ال -د

 

 ولم يتقدموا بعد لصرفها( للموردين أو الدائنيين)الشيكات المحررة للمستفيدين عند إعداد مذكرة تسوية البنك فإن 

 تطرح من الرصيد الوارد بكشف حساب البنك -أ

 تطرح من رصيد البنك المستخرج من دفاتر المنشأة  -ب

 تضاف إلى الرصيد الوارد بكشف حساب البنك -ج

 ى رصيد البنك المستخرج من دفاتر المنشأة تضاف إل -د

 

ولم تقدم للصرف  هناك شيكات حررت لمستفيدينريال، وبمراجعته اتضح أن  05111هـ 01/00/0000فى  الوارد بكشف الحساب رصيد حساب البنك 

ريال، فبناء على المعلومات  0111تها لم تظهر بكشف حساب البنك قيم ودائع مرسلة للبنكريال لم تظهر بكشف الحساب، وأن هناك  0111قيمتها 

 هو( الحقيقى)فإن رصيد البنك الوارد المعدل السابقه 

 .ريال ويظهر ضمن الأصول المتداولة بقائمة المركز المالى 00111 -أ  

 . ويظهر ضمن الأصول المتداولة بقائمة المركز المالى 00111 -ب 

 . مركز المالىويظهر ضمن الأصول المتداولة بقائمة ال 00111 –ج 

 .ويظهر ضمن الخصوم المتداولة بقائمة المركز المالى 00111 -د  

  ريال 00111=  0111 -0111+  05111= رصيد البنك المعدل 

 

ا هناك كمبيالة قام البنك بتحصيلهريال، وبعد ورود كشف حساب البنك اتضح أن  00111هـ  هو 01/00/0000في  فى دفاتر المنشأةرصيد حساب البنك 

ريال، وأن هناك كمبيالة أخرى قام البنك بسدادها نيابة عن المنشأة ظهرت بكشف الحساب قيمتها  0111ظهرت بكشف الحساب قيمتها  لصالح المنشأة

 هو فإن رصيد البنك  المستخرج من الدفاتر بعد التعديلريال،  0111

 .ىريال ويظهر ضمن الأصول المتداولة بقائمة المركز المال 00111 -أ  

 . ويظهر ضمن الأصول المتداولة بقائمة المركز المالى 00111 -ب 

 . ويظهر ضمن الأصول المتداولة بقائمة المركز المالى 00111 –ج 

 . ويظهر ضمن الخصوم المتداولة بقائمة المركز المالى 00111 -د  

 ريال 00111=  0111- 0111+  00111= رصيد البنك المعدل 
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 مالية قصيرة الأجل في قائمة المركز المالى ضمنتظهر الاستثمارات ال

  الأصول الثابتة -أ

 الأصول المتداولة -ب

 الخصوم المتداولة -ج

 حقوق الملكية -د

 

 005111 قيمتها بسعر السوق بمبلغ، وفى نفس التاريخ قدرت ريال 050111بالتكلفة بمبلغ كانت قيمة محفظة الأوراق المالية بغرض الاتجار 00 -01

 الواجب اجراؤه قيد التسويةفإن  ريال

 ملخص الدخل/ الى حـ 00111 -مكاسب أو خسائر حيازة غير محققة/ من حـ 00111 -أ  

 مكاسب أو خسائر حيازة غير محققة/ الى حـ 00111     -ملخص الدخل/ من حـ 00111 -ب 

 ت في القيمة السوقيةالتعديلا/ الى حـ 00111  -مكاسب أو خسائر حيازة غير محققة/ من حـ 00111 -ج 

 مكاسب أو خسائر حيازة غير محققة/ الى حـ 00111 -التعديلات في القيمة السوقية/ من حـ00111 -د 

 ( ايراد/مكسب) 00111= 050111 -005111= الخسارة / المكسب

 

 005111 قيمتها بسعر السوق بمبلغريخ قدرت ، وفى نفس التاريال 050111بالتكلفة بمبلغ قدرت قيمة محفظة الأوراق المالية بغرض الاتجار 00 -01

 الواجب اجراؤه قيد الإقفالريال فإن 

 ملخص الدخل/ الى حـ 00111 -مكاسب أو خسائر حيازة غير محققة/ من حـ 00111 -أ  

 مكاسب أو خسائر حيازة غير محققة/ الى حـ 00111     -ملخص الدخل/ من حـ 00111 -ب 

 التعديلات في القيمة السوقية/ الى حـ 00111  -ائر حيازة غير محققةمكاسب أو خس/ من حـ 00111 -ج 

 مكاسب أو خسائر حيازة غير محققة/ الى حـ 00111 -التعديلات في القيمة السوقية/ من حـ00111 -د 

 يقفل في حساب ملخص الدخل الجانب الدائن -(ايراد/مكسب) 00111= 050111 -005111= الخسارة / المكسب

 قيمتها بسعر السوق بمبلغ، وفى نفس التاريخ قدرت ريال 050111بالتكلفة بمبلغ قدرت قيمة محفظة الأوراق المالية بغرض الاتجار   00 -01فى 

 00-01الواجب اجراؤه  في  قيد التسويةريال فإن  000111

 ملخص الدخل/ الى حـ 01111  -التعديلات في القيمة السوقية/ من حـ 01111 -أ  

 التعديلات في القيمة السوقية/ الى حـ 01111     -ملخص الدخل/ حـ من 01111 -ب 

 التعديلات في القيمة السوقية/ الى حـ 01111  -مكاسب أو خسائر حيازة غير محققة/ من حـ 01111 -ج 

 مكاسب أو خسائر حيازة غير محققة/ الى حـ 01111     -ملخص الدخل/ من حـ01111 -د 

 ( خسارة) 01111 -= 050111 -000111= الخسارة / المكسب

 

 قيمتها بسعر السوق بمبلغ، وفى نفس التاريخ قدرت ريال 050111بالتكلفة بمبلغ قيمة محفظة الأوراق المالية بغرض الاتجار  0009 -00 -01

 00-01الواجب اجراؤه  في  قيد الإقفالريال فإن  000111

 ملخص الدخل/ الى حـ 01111  -التعديلات في القيمة السوقية/ من حـ 01111 -أ  

 التعديلات في القيمة السوقية/ الى حـ 01111     -ملخص الدخل/ من حـ 01111 -ب 

 التعديلات في القيمة السوقية/ الى حـ 01111  -مكاسب أو خسائر حيازة غير محققة/ من حـ 01111 -ج 

 غير محققة مكاسب أو خسائر حيازة/ الى حـ 01111     -ملخص الدخل/ من حـ01111 -د 

 ( خسارة) 01111 -= 050111 -000111= الخسارة / المكسب

 تقفل في حساب ملخص الدخل الجانب المدين

.... 

 

 (.0المحاضرة )اعداد الحسابات الختامية والقوائم المالية  •

 (.0المحاضرة )بعض المفاهيم المحاسبية + مفهوم التسويات الجردية  •

 (.5، 0، 0ضرات المحا)تسوية المصروفات والإيرادات  •

 (.9، 0، 0المحاضرات )تسوية الأصول الثابتة  •

 (.9، 8المحاضرات )تسوية المخزون  •

 (.00، 01المحاضرات )مذكرة تسوية حساب البنك  •

 (.00، 00المحاضرات )الاستثمارات المقتناة بغرض الإتجار  •

 (.00المحاضرة )المدينون ومخصص الديون المشكوك في تحصيلها  •


